
  

  2 شيمي

ترين مصرف سالانه را در بين صنايع گوناگون دارد. شناسايي و استخراج آن از سطح زمين موضوع با  ـ فلز آهن در سطح جهان بيش» 4«گزينه  -1
  ها: ينهاهميتي است. بررسي ساير گز

  هايي از فلز نقره در طبيعت گزارش شده است.  وجود نمونه»: 1«گزينه 

  شود.  لاي خاك يافت مي هاي زرد لابه ها يا رگه تنها فلز طلا به شكل كلوخه»: 2«گزينه 

  شود.  آهن اغلب در طبيعت به شكل اكسيد يافت مي»: 3«گزينه 

  شوند؟) (آسان)  يافت مي(طاوسي) (فصل اول ـ عنصرها به چه شكلي در طبيعت 

  ـ » 2«گزينه  - 2

FeO(s) C(s) CO (g) Fe(s)
  2 2   

تر از آهن  تمايل اتم كربن براي واكنش بيش تبعپذيري و به  جايي كه واكنش نادرست هستند و از آن» ب«و » آ«هاي  با توجه به واكنش بالا گزاره
  پذيري عناصر) (متوسط)  (طاوسي) (فصل اول ـ مقايسه واكنش») ت«و » پ«شود. (درستي گزاره  صورت طبيعي انجام مي است، واكنش به

Cuپذيري كه واكنش با توجه به اينـ » 2«گزينه  - 3 Fe C Na   پذيري  پذيرند و واكنش صورت طبيعي انجام به »ت«و » آ«هاي  است، واكنش
  ها) (متوسط) پذير بودن يا نبودن واكنش نجام(طاوسي) (فصل اول ـ ادهنده است.  مواد فرآورده كمتر از مواد واكنش

پذيري عناصر موجود در  تر خواهد بود. مقايسه واكنش پذيري فلزي بالاتر باشد، تمايل آن فلز براي كاتيون شدن بيش ـ هرچه واكنش» 2«گزينه  - 4
  صورت زير است:  ها به گزينه

Au Ag Cu Fe Zn Na K        

  ) (متوسط)پذيري (طاوسي) (فصل اول ـ واكنش

  درست هستند. » ب«جز گزاره  هاي مطرح شده به ـ همه گزاره» 3«گزينه  - 5

  كلريد، رسوبي سبزرنگ است.  (II)هيدروكسيد حاصل از واكنش سديم هيدروكسيد و آهن  (II)ب) آهن 

  ) متوسط(طاوسي) (فصل اول ـ شناسايي فلز موجود در يك نمونه) (

  ـ » 2«گزينه  - 6

Fe(s)Fe O (s) C(s) CO (g)2 3 2
42 3 3

     

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)2 3 2 32 2     

  شوند؟) (متوسط)  (طاوسي) (فصل اول ـ عنصرها به چه شكلي در طبيعت يافت مي

  باشد داريم:  Mـ اگر فرض كنيم فلز قليايي » 1«گزينه  - 7

MNO MNO O 3 2 22 2   

mol O mol MNO xgMNO g MNO
gMNO LO

/ LO mol O mol MNO g MNO
    2 3 3 3

3 2

2 2 3 3

1 2 100 ــالص ناخ
500 56

22 4 1 1 85 خالص
   

x g MNO M ( ) M g.mol
1

385 14 3 16 85 23
           

  اول ـ درصد خلوص) (دشوار)  (طاوسي) (فصل

 (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ استخراج فلزات)صرفه نيست.  به(Ni)و نيكل(Zn)ـ روش استخراج فلز از گياهان براي فلزات روي» 2«گزينه  - 8

  كنيم: ـ ابتدا واكنش داده شده را موازنه مي» 4«گزينه  - 9

SiO (s) C(s) SiC(s) CO(g)  2 3 2   

mol SiO g SiO g SiO/ g CO mol CO
?gSiO LCO g SiO

LCO g CO mol CO mol SiO g SiO
       2 2 2

2 2

2 2

ــالص 1ناخــ 60 خالص    100  100 1 6 1   
7 20

80 1 28 2 1 75 خالص       
   

 بازده درصدي و درصد خلوص) (دشوار) تركيبي (طاوسي) (فصل اول ـ 

 

  



  كنيم:  ـ ابتدا ميزان سديم توليدي را محاسبه مي» 4«گزينه  -10

mol NaN mol Na gNa
?gNa g NaN / gNa

g NaN mol NaN mol Na
     3

3

3 3

178 2 23
100 27 6

100 65 2 1
   

gبا: تجزيه نشده برابر است NaN3از طرفي هم ميزان NaN  3100 78 22   

/ / g  22 27 6 49   مانده جرم جامد باقي 6

  (طاوسي) (فصل اول ـ درصد خلوص) (متوسط) 

  ـ » 2«گزينه  - 11

mol Fe Og mol Fe g Fe
?gFe g Fe O g Fe

g g Fe O mol Fe O mol Fe
     2 3

2 3

2 3 2 3

190 2 56
1600 1008

100 160 1 1
   

    
756 مقدار عملــي

100 100 ــري75 1008 مقدار نظ
  بازده درصدي 

  وسط)(طاوسي) (فصل اول ـ تركيبي درصد خلوص و بازده درصدي) (مت

  هاي نادرست: ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  -12

 صورت چهارآ) اتم كربن به 

|| |

|
C , C ، C ، C       ، دهدتواند تشكيل پيوند كووالانسي  مي .  

  هاي سازنده نفت خام هستند.  ت) ساختارهاي حلقوي زير هم از جمله هيدروكربن

  

  ها) (آسان)  نبندي هيدروكرب (طاوسي) (فصل اول ـ كربن، اساس استخوان

  يابد.  ها، گرانروي، چسبندگي، نيروي بين مولكولي و دماي جوش افزايش و فراريت كاهش مي ـ با افزايش شمار كربن در آلكان» 2«گزينه  -13

  ها) (متوسط)  (طاوسي) (فصل اول ـ ويژگي آلكان

 ها:  ـ بررسي گزاره» 3«گزينه  -14

Cاتم كربن داراي فرمول شيميايي 9آلكاني با آ)  H9 Cاست كه شمار هيدروژن آن از شمار هيدروژن گـريس  20 H18 تـا كمتـر اسـت.     18، 38

   (درست است.) 

Cب) نقطه جوش H9   است، پس در دماي اتاق به شكل مايع است. (درست است.) C150در حدود 20

Cها از جمله كانپ) آل H9   اند (درست است.)  ، نامحلول در آب هستند چون ناقطبي20

  ها به اصطلاح سيرشده هستند و تمايلي به انجام واكنش شيميايي ندارند. (نادرست است.) ت) آلكان

  ها) (متوسط) (طاوسي) (فصل اول ـ آلكان

  ـ » 3«گزينه  - 15

  متيل هپتان دي 6و 4اتيل،  3الف)

  متيل اكتان دي 6و  4اتيل،  3ب)

  متيل اكتان دي 6و  4اتيل،  3پ)

  هپتان متيل دي 4و  4 اتيل، 3ت)

 ) دشوار) (ها فصل اول ـ فرمول ساختاري آلكان(كتاب همراه علوي) (

 

 

 



Cـ ساختار داده شده داراي فرمول شيميايي» 1«گزينه  -16 H NO16 25   است.  2

 

   (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار شيميايي) (متوسط) 

  ـ » 4«گزينه  -17

  

  

                                                    

  

  

  

  ها) (متوسط)  گذاري آلكان (طاوسي) (فصل اول ـ نام

  ـ » 1«گزينه  - 18

|

CH

CH CH CH C H  3 3 4 10

3

   

|
CH CH CH CH CH C H

CH CH

    



3 2 2 3 7 16

2 3

   

  )متوسط) (ها فصل اول ـ آلكان(كتاب همراه علوي) (

  ها:  بررسي گزارهـ » 4«گزينه  -19

| |

CH CH (g) Br (l) CH CH (l)

Br Br

2 2 2 2 2     

  (نادرست است.)برومواتان است.  دي 2و 1) نام محصول، آ

  (نادرست است.) شود. نگ مي ر ب) رنگ قرمز محلول بي

  (نادرست است.)پ) فرآورده حاصل مايع است. 

  )درست است.(ت) 

mol C H mol C H Br gC H Brg
?gC H Br gC H / g C H Br

g gC H mol C H mol C H Br

2 4 2 4 2 2 4 2
2 4 2 2 4 2 4 2

2 4 2 4 2 4 2

1 1 18870 خالص      
14 65 8

100 28 1 ــالص1  ناخ
        

  )متوسط) (اتن برم مايع واكنش فصل اول ـ(كتاب همراه علوي) (

  هاي نادرست:  بررسي گزينهـ » 4«گزينه  - 20

  رنگ است.  ي بياتانول الكل»: 1«گزينه 

  شود.  اتانول به هر نسبتي در آب حل مي»: 2«گزينه 

 اي سيرشده است.  اتانول به عنوان فرآورده واكنش، ماده»: 3«گزينه 

  )متوسط) (فصل اول ـ واكنش آب و اتن) (طاوسي(


